

В Диссертационный совет 02.1.002.01, созданный на базе
ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного правоведения при
Правительстве Российской Федерации»

117218, г. Москва, ул. Б.Черемушкинская, д. 34, ауд. 505

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Авериной Алеси Валерьевны
«Уголовная политика Российской Федерации в области международного
сотрудничества по противодействию преступности», представленной на
соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 5.1.4 – уголовно-правовые науки (юридические науки)**

Представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук работа посвящена одной из актуальных тем имеющей значимость не только для юридической науки, но и юридической правоприменительной и правотворческой практик. Как правильно отмечает автор, преступным деяниям присуща трансграничность и транснациональность, что требует совершенствования уже существующего и разработки нового правового регулирования отношений, а также механизма по противодействию преступности. Особую значимость проведенное А.В. Авериной исследование представляет для современной России, которая сталкивается с масштабными санкционными ограничениями, не только в экономической, гуманитарной сферах, но и в сфере борьбы с преступностью.

Автор предложил свой подход к решению вопросов международного сотрудничества по противодействию преступности, уделив внимание взаимодействию международных и внутригосударственных уголовно-правовых механизмов.

Содержание автореферата позволяет отметить следующие положительные стороны предпринятого А.В. Авериной исследования. Поставленная цель исследования позволяет получить новые в теоретическом и практическом отношении результаты. В соответствии с обозначенной целью определен круг задач. В ходе исследования применялись современные методы научного исследования. Объект и предмет исследования позволяют достичь поставленной автором цели. Научная новизна работы обусловлена необходимостью разработки новых теоретических знаний в современных условиях, как отмечает автор, «изоляционного игнорирования» рядом государств запросов Российской Федерации об оказании правовой помощи по уголовным делам, приводящих к минимизации усилий государств по противодействию преступности, что и нашло свое выражение в представленных в автореферате результатах, положениях, вынесенных

автором для защиты. Результаты исследования прошли достаточную практическую апробацию.

Ценность диссертационного исследования и аргументированность автора в значительной степени определяются серьезной методологической проработкой научных позиций в области международного сотрудничества государств по противодействию преступности. В частности, научно-информационную и теоретическую основу диссертационного исследования составили труды известных российских и зарубежных ученых.

Однако, исходя из автореферата, в работе А.В. Авериной имеются некоторые дискуссионные положения.

Следует положительно оценить пункт 1 положений, выносимых на защиту, в котором представлена авторская дефиниция уголовной политики в области международного сотрудничества по противодействию преступности. В то же время сформулированная автором дефиниция могла бы быть дополнена конкретизацией того, что представляет собой «противодействие преступности».

Научный и практический интерес представляют выводы автора о выделении в качестве одного из принципов уголовной политики в области международного сотрудничества по противодействию преступности принципа политической недискриминации субъектов международного права и его закреплении в нормах права (пункт 2 положений на защиту). При этом, желательным было бы конкретизировать в каких именно источниках права (внутригосударственных или международных) должен быть закреплён данный принцип.

Пункт 8 положений (абз.5), выносимых на защиту содержит предложение о создании альтернативы Международной организации уголовной полиции (Интерпол) в виде международного союза по противодействию преступности. Данное предложение является спорным в силу того, что Интерпол является универсальной международной организацией.

Отмеченные дискуссионные моменты не влияют на общую положительную оценку полученных автором результатов.

Диссертационное исследование Алеси Валерьевны Авериной «Уголовная политика Российской Федерации в области международного сотрудничества по противодействию преступности» является самостоятельной научно-квалификационной работой монографического характера, выполненной на актуальную тему, которая имеет теоретическую и практическую значимость, представляет собой оригинальное творческое исследование сложных проблем, развивает соответствующие отраслевые

знания, полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и научной специальности 5.1.4.– Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Автор диссертации Аверина Алеся Валерьевна заслуживает присуждений ей искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4.– Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Заведующая кафедрой теории и истории государства и права
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Удмуртский государственный университет»
кандидат юридических наук, доцент
Татьяна Васильевна Решетнева

08.12.2023

Подпись Татьяны Васильевны Решетневой «заверяю»
Ученый секретарь Ученого совета УдГУ,
кандидат филологических наук, доцент



/ Л.А. Пушина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Удмуртский государственный университет»,
426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, 1.
Телефон: 8 (3412) 91–60–07; адрес электронной почты: rector@udsu.ru